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Lo tig epwtioeis 1.1 - 1.4 va ypayete 10 T€TpGOI0 oG TOV 0plOuUd TS EPWTNONG Kol
OITTAGL TO YPGULG. TTOV VTICTOLYEL OTH OWOTH ATAVTHO.

1.1. Ot mopakdre TeTpdde; KPAVIIKOV aplOU®dV aVTIGTOOLY GE NAEKTPOVIOL TOL
i01o0v atopov. [Toto and avtd £xel MV VYNAOTEPN EVEPYELX,
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Movadeg 5

1.2.  Opiopévog oykog dorvpatog HCOOH  Bepuokpaciag 25°C apardveron pe
pocOnkmn icov O6ykov (ectod vepov, omdte mpokvITEL d1dAv L Beprokpaciog
40°C. TTowo amd  T1g 0KOAOLOES TPOTAGELG Eival COGTI;

a.

B.
v
0.

0 BaBpog ovtiopov kot otafepd ovricpov tov HCOOH avédvovtou.
0 Babpog ovtiopod tov HCOOH avédvetar evad n otafepd 10vTIGHOV
TOL TTOPOUEVEL GTODEPT).
0 Babudc ovriopod tov HCOOH peivveron evd 1 otabepd 10vTIGHOU
TOL TTOPOUEVEL GTODEPT).
0 Babudc ovriopod tov HCOOH peivveron evd 1 otafepd 10vTIGHOD
TOV avEAveTOL.

Movadeg 5

1.3. Koatd v tpoctkn copopraxng tocotntag Hy oe aubivio, o 6 deopdg petady
TV atopwv C HETATPETETL:

o= TR

omd sp> — sp> o€ sp — Sp.
omd Sp — Sp GE Sp° — SP”.
OO Sp — Sp GE SP” — Sp”.
e 2 3 3
amd sp” — sp” 6E Sp” —sp°.
Movadeg 5
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1.4. Ztoyeio X Ppiokeron otn Bepel®on KATAGTACN. XTO ATOHO TOL TO dOpoicua
TV KBavtik®v aplBudv mg Tov nAekTpovidv tov teovton pe tpia (3). O
LUKPOTEPOG OTOHIKOG OPIOLOG TOL OVTIGTOLYEL GE TETOL0 GTOLYELO Eivan O:

a. 7.
B. 24,
Y. 26.
d. 62.
Movadeg 5

1.5.  No yopoxtypioete t1¢ mpotaocels mov axolovOodv, ypapovias oTo TeTPaold oog
oiria. oto ypduuo. mwov avtiorolyel o kdlbe mpotaoy, 1 Léln LweTd, av n
npotaoy eival owoti], § AdBog, ov n Tpotacy eivar LovOaouévy.

a. "Eva vdatikd déhopa HCU cvykévipoong 10° M éyer pH =8 otoug
25°C.

B. KéBe otoryeio otn Beperiodn kordotact, mov to dropo tov dwnbéter 1
Hoviipeg NAEKTPOVIO otV p vrrocstolPdoa g eEmTePtkNg Tov oTolddag,
Ba avijkel oty 13" opdda tov TTeprodikov MMivaa.

v H nhektpoviaxn Sopry 1s* 2s? 2p§ 2p£ 2pg dgv eivon cOPE®VN pE TOV
Kkavova tov Hund.

0. H oowvorn (C¢HsOH) eivar acBevéc oh kou eEovdetepdveton omd
vdatkd didivpo NaOH.

&. H aBavain (CH;CHO) givon dpactikdtepn omd v pebavikn (HCHO)
OTIG AVTIOPACELG TPOGON KNG,

Movadeg 5
®EMA 2°

2.1. T ta otoyeia A, B, T yvopilovue o1t

. 10 GTopOo TOL oTolKEioV A oTN OepeldON KatdoTooT, O100ETEL GLVOAIKA
7 niextpovia pe £ =0 kou avinkel otov s Topéa tov Ieproducov TMivaa.
o 10 aviov BY eivan ICONAEKTPOVIOKO HE TO EVYEVEC aéplo Tng 3™
TEPLOSOV.
o T0 Gropo tov otoryeiov I omn BepeMdon katdotaon, 6100ETeEl GLVOMKA
4 Cevyn nhektpoviov.
o. Noa vroroyicete TOVG aToptkovg apduovc tov A, B, T
Movaoss 3
B. Noa wpocdlopicete o mola opdda Kot o€ o wepiodo tov [leprodikon

[Tivaka Bpiokovianr ta otoyeia A, B, T, ko va to katataéete katd

oEPA AVEAVOEVIG EVEPYELOG TPATOL 1OVTIGHOV Elj) .
Movaoss 3
v. (i) [Too amd ta Topomdve otoryeia pmopel va oynuaticel Pacikod

o&eiono;
Movaoa 1
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2.2,

2.3.

(ii) No yphyete tov niektpoviakd TOmo TOL 0&gdiov. Aiveron o
aTOUIKOC ap1Bpog Tov o&vydvov, Z=8.
Movaodsg 2

Y10 oblvpa evoc povompwtikov oféog HA mpocsbécape opiopévn
mocotnTe. Tov GAatog NaA, yopig petofoin tov dykov Ko NG
Beppokpacioc, kot damotdoope 6Tt to pH oL daAvpaTog dev AALAEE.
To povorpwtiko oo HA givan 1oyvpd 1) acbevic;

Movaodeg 1.

Noa 01KooAoyNGETE THV ATAVTNGT) GO,
Movaodsg 2

Tpia ooyeio I, II, III mepigyovv ta voatikd dSwwAdpoTo TOV
novompwtik®v o&émwv HA tov mponyovuevov epomparoc, HB kou HI'
Yopic dpmg va yvopilovue moro ofh mepiEyetan oe Kabe doyeio. Xto
KGOe O1dAvpa S10YETEVOVHE TNV OOUTOVUEVT V1oL TANPN E0VIETEPON
nocotnta. aéplac NHi yopic petaforn tov OyKov TtV O0ALHATOV.
Korémy petpdpe 1o pH tov dStohvpdrov ko Bpickovpe Ot
o Y10 doyeio I To dSthvpa Exer pH = 7.
o 210 doyeio II o didhopa Exer pH = 5.
. 2o doyeto III to dihopa Exer pH = 9.
To didhvpa To1ov 0EE0C TEPLEYETON GE KABE dOYELD;

Movaodeg 1

Noa 01KooAoYNGETE THV ATAVTNGT] GO,
Movadeg 6
Atvovtou:
- Ot otaBepég 10vVTIGHOV TV acBeEVODV HoVOTPOTIK®V 0Eémv HB kot
-5 -8
HI K, ypy =107 xon K, g =10
- H otabepd 1ovtiopod g appoviog Ky ) = 107 .
- Olo ta mopomdve dtaddpoata Bpickovtar oe Oeppokpacio 6=25°C
émov K, =107"
Noa avoyvopicete 10 €i00¢ TV LPPOIKOV TPOYOK®OV OA®V T®V
atop®v C 610 Hoplo g EVOonc:

3 2 1
CH,=CH-C=N

Movaodeg 1,5
No HETOPEPETE GTO TETPAOLO GOG GMOOTA GCLUUTANPWUEVES (TPOIOVTA Ko

GLVTEAECTEC) TIG TOPAKATO YNUIKES EEIGMOELS:
i. CH,CH,OH +Cl, + KOH —

ii. CH,C=CH+ CuCl+ NH; —
ii. CH,=CH-CN_—[2upones

Movaodeg 4,5
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OEMA 3°

3.1.

Ye 8,82 «xopeopévng povooBevolg aikooing (A) mpocbétovue mepicoeia
neToAlikov vatpiov ko ekivovron 1,12 L aepiov vopoyovov petpnuéva oe stp.
No 7pocdlopicete TOV HOPLaKO TOTO TS OAKOOANG (A).

Movaodec 4
3.2.  Aivoviol 01 TopaKAT® YNUKES LETOTPOTES:
+HCI +M + (B .
C;Hy —— (A) —g> @) (B) - (své}fxueco
(kOpro  GvvdpOg TPOIOV)
npoiov) adEpag
+H,0
+H,0O +H
(Ahxivio) C H,, , S (Z) N—2> (A)
1
(E) HgSO4, HgSO4 (Kl’)plo o
TPoiov) L, + NaOH
(®) + kitpwvo ilnua
+HCI
(A)
+CuSO,, NaOH +1,, KOH
KaoTOvVEPLOPO < (B) ——— «itpwvo i{nua

3.3.

iCnpa

Na ypayete T0VG GLVTOKTIKOVG TOTOVG TOV OpyaviKwV evacewv A, B, I', A, E,
Z, O, o A.
Atveton 6T1 0 poplakog Tomog g Evaong (A) oty gpatnon 3.2 givon 010G pe
TOV poplokd tomo ¢ Evaong (A) tov epotiuatoc 3.1.

Movaodeg 16
Ye 1,44¢g 1oopoprokod pelypatog dVO 1GOUEPDY KOPECUEVOV KAPPOVOAMKOV
evocemv poplokov tomov C,HgO, mpocBétovpe mepicoelo doddporog
Tollens, ondte oynuarifovrar 2,16g katdmtpov apyvpov.
Noa vroroyicete tov 6yko tov dorivpoarog KMnO, 0,1 M, o&wviopévov e
H,SO,, mov omorteiton yuo v mhipn ofeidwon iong mocodtnTog TOL
TOPOTAVE UETYHOTOG,
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Atvovtou:
— Koatd mv enidpaon tov Swwddpatog KMnO, dev yivetan didlomaon g
avOpaKikng alvoidoc.
— O oyetikég aropkég palec: Ar(Ag)=108, Ar(C)=12, Ar(H)=1,
Ar(O)=16.
Movadeg 5
OGEMA 4°

4.1. Awbétovpe 0divpa Al, acBevovg povorpmtikd oEgog HA 1M.
Ye 100mL tov Skdpatog Al Bpédnkav 10~ mol H,0". No vrohoyicete 0
pH tov doAvparog ko Tov Babud ovticpov tov o&Eog HA.
Movaodec 4
4.2. Awidovtaw oe vepd 4,6g HCOOH ka1 oynupatifeton  ddhopa A2
ovykévipmons C, kat dykov V,.

50mL tov dahdparoc A2 oykopetpodvion pe mpotvmo didhvpor NaOH 1M.
Y10 10000vapo onueio NG oykopETpnong €xovv  katavoimOei 25mL
dtaddpatoc NaOH .

o) Noa vroroytotel n cvykévipoon C, ko o déykog V, .
Movadeg 6
B) AwBétovpe Tovg NAEKTPOALTIKOVS OEIKTEC:
. Bpowpoxpeloin pe pKs =4,5
. povoropBaireivn e pKy =9

(i) EmiiéEre Tov kKatdAinho deiktn yio tnv €0pecn Tov 16000vapov
onueiov.
Movaodeg 1
(ii)  No dikooAoyNoETE TNV ATAVTNON GOG.
Movaodsg 2
Y) [Towo and to dVvo acbeviy o&éa, to HA n to HCOOH, eivan
acBevéatepo; Na SIKOLOAOYNGETE TNV ATAVTIOT| GOG,
Movadeg 5
0) Noa vmoloyicete to pH tov dwokvpatog A3, mov 7TPOKLATEL OV GE
100mL tov dwAdpatog Al wpocbécovue 25mL  Srokvporog 16 vPNG
Baong Ca(OH), ovykévipwong IM.
Movaodeg 7
Aivovtou:
— H otafepd ovtiopod oo HCOOH: K,=10"*
— 'O\a ta Srohdporta Ppickoviar o Oeppokpasio 6=25°C, mov Ky=10"
Ot oyetikég arokéc paleg Ar (C) =12, Ar (H) =1, Ar (O) =16
1100 T ADon o0 Tpofinuotog va xpnoiuomroinfody ol yvwotés Tpoceyyicels.



